

**An 01/18/3****Modernisierung Fahrrad- und Rollerabstellanlagen an Schulen im  
Stadtbezirk 3****Frage 1**

Was unternimmt die Verwaltung, um die bewilligten Haushaltsmittel zur Modernisierung von Fahrrad- und Rollerabstellanlagen an Schulen im Stadtbezirk 3 an Schulen bekannt zu machen?

**Antwort**

Das Schulverwaltungsamt hat zunächst geprüft, an welchen Schulstandorten eine Modernisierung / Erweiterung der vorhandenen Abstellanlagen möglich und sinnvoll wäre. Im Anschluss wurden bei den jeweiligen Schulleitungen die Bedarfe abgefragt. Aufgrund der Corona-Pandemie konnten noch nicht alle Gespräche abschließend geführt werden. Es ist geplant, die ausstehenden Abstimmungsgespräche mit den Schulen zu Beginn des Schuljahres 2020/21 nachzuholen.

**Frage 2**

Welche Schulen haben hier bisher Bedarf angemeldet?

**Antwort**

Folgende Schulen haben bis jetzt einen Bedarf gemeldet:

<b>Standort</b>	<b>Kostenrahmen EUR brutto</b>	<b>Bemerkung</b>
KGS Bonifatius-Schule, Fleher Straße 70	Noch nicht ermittelt	Fahrradstellplätze sind grundsätzlich gewünscht. Aufgrund der Baumaßnahme an der GGS Im Dahlacker und Mensaneubau sind die Fahrradstellplätze erst nach Abschluss der Baumaßnahme gewünscht. Gewünschte Menge ca. 20

GGG Helmholtzstraße, Helmholtzstraße 16	<b>10.000,00 €</b>	Es sind ca. 20 zusätzliche Fahrradstellplätze gewünscht. Problematik hierbei ist, dass die bereits vorhandenen Fahrradstellplätze am Haupteingang oft durch die Anwohner genutzt werden und die Schule in dem Fall nichts unternehmen kann, da diese sich im "öffentlichen Raum" befinden. Evtl. eignet sich hier der Platz im nicht genutzten Schulgarten?
KGS Höhenstraße, Höhenstraße 5	<b>5.000,00 €</b>	Es sind ca. 10 Fahrradstellplätze gewünscht
St.-Peter-Schule, KGS Jahnstraße 97	Noch nicht ermittelt	Sollte im Zuge des schulischen Gesamtbedarfes abgefragt werden. Es sind ca. 50 Fahrradstellplätze gewünscht. Dies wird mit den evtl. Umbaumaßnahmen am Standort nach Auszug der Regenbogenschule geprüft werden.
Regenbogenschule, GGG Kirchfeldstraße 74-80	Noch nicht ermittelt	Bedarf der Schule liegt vor, kann aber erst nach Fertigstellung der Außenanlagen geprüft werden
GGG Sonnenstraße, Sonnenstraße 10	<b>5.000,00 €</b>	Es sind ca. 10 Fahrradstellplätze gewünscht
GGG Stoffeler Straße, Stoffeler Straße 11	<b>7.000,00 €</b>	Es sind ca. 15 Fahrradstellplätze gewünscht.
<b>Summe</b>	<b>27.000,00 €</b>	

Aufgrund der noch laufenden Abstimmungsgespräche ist die Auflistung noch nicht abschließend.

### **Frage 3**

Wie wird eine Priorisierung der Arbeiten erstellt, wenn es mehr Projekte gibt, als finanziert werden können?

### **Antwort**

Nach dem aktuellen Kenntnisstand ist das im Haushaltsplan veranschlagte Budget auskömmlich, alle schulischen Bedarfe an zusätzlichen Fahrrad- und Rollerabstellanlagen im Stadtbezirk 3 zu decken.

Aufgrund der zum Zeitpunkt der Haushaltsaufstellung unvorhersehbaren pandemiebedingten Einnahmeausfällen und gleichzeitigen Ausgabenerhöhungen kann derzeit leider keine Aussage getroffen werden, wann die o. g. Projekte realisiert werden können.

Dirszus